

ОПШТИНА

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

БЕОГРАД

НИНЕ

СЛУЖБА

Др. Александра бр. 73

БЕОГРАДА

ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА

Излази једном недељно

2 јула 1940 године

Година 58 — Број 23—24

Уредништво и администрација: Кнегиње Љубице 1/II, телефон 26-242

Претплата: за годину дана 150.— дин., за пола године 80.— дин.

Чековни рачун код Поштанске штедионице бр. 54.300

## ЗАПИСНИК

VIII редовне седнице Градског већа Општине града Београда  
одржане 26 јуна 1940 године у 11 часова

Седница је одржана са овим дневним дом:

1

1. — Читање Указа К. Бр. 72 од 20 јуна 1940 и увођење у дужност Претседника Општине г. Јеврема Томића.

Позив на седницу достављен је свима г.г. већницима.

Седници су присуствовали градски већници г.г.: П. Кара-Радовановић, инж. Васа Марковић, Сава Митрашиновић, инж. Свет. П. Ничић, Јов. С. Дешић, Димитрије Поповић, Др. Никола Науновић, Таса Генић, Стеван Д. Тодорић, Стев. Милутиновић, Драг. Мих. Ђорђевић, Марко С. Марковић, Живојин Д. Живковић, Г. Вуксановић, Ник. С. Благојевић, Драг. К. Милошевић, Кон. В. Саватијевић, Коста Г. Петровић, Сима Котур, Илија Б. Савковић, А. Шустер, Н. Премовић, М. Ј. Граовац, П. Лауташевић, Гавра Аћимовић, инж. Јов. Петровић, Милош Каракашевић, Влада Митић, инж. Жика Ј. Давинић, Тодор Лазић, Јев. П. Солдатовић, Мирко Д. Мирковић, инж. Б. Недељковић, Петар П. Милисављевић, К. Виторовић, Др. Јов. Радонић, Б. Вукашиновић, арх. Рад. Тодоровић, Ил. Јевремовић, Милан Лукач, А. Ј. Јаролимак, В. Марковић, Тома Томић, Мил. Јевремовић, Ђ. Бајаловић, Милан Влахојанис, Стеван Бесарић, Илија Стефановић, Милан Павловић, Буд. Швабић, И. Ј. Исаковић, М. У. Благојевић, Ник. Д. Ђорђевић, Др. Б. Ст. Вукчевић, инж. Миодраговић и П. Станковић.

Досадањи претседник г. Војин Ђуричић, отворио је осму редовну седницу.

За овераче записника одређени су г.г. Никола Ђорђевић и Бранко Недељковић.

Деловођа Градског већа г. Божидар Павловић, саопштио је да су се извинили градски већници г.г. д-р Велимир Михајловић, д-р Слободан Живановић, инж. Властимир Шиђански, Драг. П. Ђорђевић и Милоје Рајаковић, па је прочитао Указ КБр. 72 од 20 јуна 1940 године.

За овим је нови Претседник г. Томић положио заклетву.

Досадашњи Претседник г. Војин Ђуричић одржао је следећи говор:

„Господине Претседниче и господо већници, честитајући новом Претседнику на функцији коју од данас преузима и желећи му да у своје раду има ону исту подршку коју сам и ја имао од стране већа, да би се тим путем осигурао континуитет у раду као битна ствар за напредак свакога посла, ја користим прилику да овом нашем угледном већу изразим најтоплију захвалност на свој помоћи, коју ми је у мом досадашњем компликованом и тешком раду указивало.

Искуство је свакако довољно показало да се објективно може констатовати да мало има позива у нашој земљи, који би се по замаху и обиму задатка а и по одговорности могли мерити са позивом Претседника Београдске општине.

Много има да се ради, много тешкоћа има да се преброди, многобројни проблеми или су тек добили почетак свога извршења или уопште још нису били начети, а решење ових питања намеће се при томе у временима која за конструктиван и плодан рад нису, можда, најповољнија.



Ja верујем да ће нови Претседник, благодарећи широком искуству које има у јавним пословима, са истом љубављу као што су и његови претходници, прихватити овај посао, и наћи формулу да сагласно и споразумно са вама допринесе бољитку нашег престоног града.

Мислим, господо, да је ваше заједничко мишљење као и моје, да проблеми Београда као града не могу се по својој значају мерити са проблемима ни једног другог града у нашој земљи.

Београд је престоница, велики саобраћајни чвор, центар административни, привредни, политички и финансијски, и ако желимо да наша земља достигне процват привредни и културни, а у исто време да постигне потребну стабилност у својој структури, изнутра и споља, онда свакако да један од задатака који се намеће као императив за најозбиљније, најпотпуније и најрационалније решење, јесте правилно вођење комуналне политике.

У уверењу да ће мој последник имати драгоцену сарадњу и подршку у вама коју сам имао и ја, ја му честитам заузимање овог положаја и молим га да заузме своје место."

Заузимајући своје место Претседник г. Томић одржао је следећи говор:

„Господо Потпретседници и градски већници, примајући са пуно части и поноса високо звање Претседника нашег престоног града, сматрам за своју свету и прву дужност да с вама заједно упутим прво наше мисли и најтоплије жеље нашем младом Краљу Петру II и Његовом Краљевском Височанству Кнезу Намеснику Павлу који у овим судбоносним тренутцима у историји света мудро води наш државни брод, осигуравајући нашој отаџбини мир и спокојство како унутра тако и на свима нашим границама.

Исто тако наше топле жеље и прве мисли упућујемо свима члановима Краљевског дома.

Престоница а с њом и цела наша земља од увек су осећали дубоку љубав према славном дому Карађорђевића чији су велики историјски подвизи били нераздвојно повезани са крвавом и славном историјом Београда.

Цео наш народ горд је и поносан због ове нераздвојне целине и зато вас у овом свечаном тренутку, када примам дужност Претседника Општине града Београда позивам, господо већници, да са мном заједно кликнете, Живео Његово Величанство Краљ Петар III! Живео Његово Краљевско Височанство Кнез Павле! Живела Династија Карађорђевића!

Сматрам да ћу бити тумач нашег зајед-

ничког расположења, господо већници и господо потпретседници, ако са овог места примајући дужност Претседника Београдске општине одам дужно признање моме претходнику г. Војину Ђуричићу, на свим оним лепим подухватима, који су предузети у циљу уређења Београда и стварању бољих животних услова за све редове београдског грађанства.

Ја ћу, господо већници, уз вашу сарадњу и сарадњу општинског особља учинити све да спроведем и остварим добро започете послове, који ће од наше престонице створити модерни европски град како у урбанистичком, тако и у социјалном и привредном погледу — град који ће бити достојан своје традиције и улоге која му је намењена, не само у границама наше моћне отаџбине Југославије, већ и на европском југоистоу и Балкану.

Познато ми је да ћу имати да уложим максимум напора за основне потребе грађанства, јер сви знамо да Београд и овог лета неће моћи да задовољи многе наше основне потребе. Београд заслужује сву нашу пажњу и наше жртве које не треба жалити, када се ради о његовом просперитету и стварању широких могућности за испуњавање своје улоге у садашњости и ближеј и даљој будућности. Кадгод се радило о великим националним подухватима и када су били у питању општи народни интереси, Београд је у свакој таквој акцији био први не штедећи никакву жртву да земља и нација остваре своје идеале. И данас, када су ти идеали углавном остварени, дужност је свију нас да заједнички помогнемо наш престони град, да га изградимо и уредимо и од њега створимо понос целе наше нације.

Господо већници, несумњиво је да ће у овим напорима предњачити Београђани и зато данас, када примам дужност Претседника упућујем поздрав свом становништву Београда и изјављујем, да ћу уложити максимум напора да оправдам високо поверење, које ме је довело на овај одговоран положај и да, радећи на спровођењу комуналне политике, створим Београђанима могућност за удобнији и бољи живот, који они с правом очекују од своје Општине.

Надам се, господо већници, да ћете ме ви као и особље Општине града Београда свесрдно и искрено помагати, јер сви заједно треба својим радом да допринесемо чувању интереса Београдске општине и београдског грађанства."

Завршавајући свој говор Претседник је закључио седницу у 11,40 часова.

#### О В Е Р А В А Ј У:

Градски већници:

Никола Ђорђевић, с. р.  
Бранко Недељковић, с. р.

Претседник

Градске општине,  
Јеврем Томић, с. р.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS



## Хигијенске прилике у Београду

у месецу априлу 1940 године.

Месеца априла од стране Београдске Метеоролошке опсерваторије забележене су следеће средње метеоролошке вредности:

Средња ваздушна температура у априлу месецу износила је 11,8<sup>0</sup>С према 4,2<sup>0</sup>С претходног месеца. Апсолутни максимум априла месеца постизавао је 27,5<sup>0</sup>С а апсолутни минимум је опадао до -1,8<sup>0</sup>С. Апсолутна влажност ваздуха износила је 6,6 мм. док је релативна влажност била 63,2%, према 69,5% претходног марта месеца. Облачност априла месеца била је осетно мања од марта месеца и то: 5,0 према 6,7. Ваздушни притисак варирао је од 738 мм. до 761 мм. са просечном вредношћу од 748 мм. Сумарна количина атмосферског талога била је смањена према претходном марту месецу и износила је 61 мм. према 63 мм. Магла је била констатована три пута. Од ветрова нарочито је дувао ветар југоисточног правца, затим западни, северо-источни и источни.

У вези са повољним метеоролошким сезонским приликама месец април је карактеризован већим поплавама, које су изазвале потребу предузимања превентивних мера. Услед поплаве исељен је већи број становништва са савске и дунавске обале. Исељено становништво а нарочито оно које је смештено у већим агломерацијама, налазило се под хигијенско здравственом контролом реонских лекара, који су вршили надзор и преглед над исељеницима. У већим центрима исељеника вршена је систематска термометрија становништва и вакцинисање против тифуса и паратифуса. Овом приликом било је вакцинирано преко 400 лица и у већини случајева са вакцином пер ос.

Хигијенски органи вршили су стални надзор над домовима и становима, који су били под водом а нарочито после повлачења исте. Сви нехигијенски објекти који су се налазили у поплављеном реону, као нехигијенски станови, шупе, страћаре и све друго што би могло служити за становање, били су пописани и учињен предлог Грађевинским властима или у смислу рушења нехигијенских објеката, или даље забране употребе за становање. У свима двориштима где је улазила вода услед поплаве захтевано је од стране санит. хигијен. органа (а што је у огромној већини случајева успело) вршење дезинфекције са кречом и др. дезинфекционим средствима.

Поред дезинфекције и асанације приватних станова вршена је асанација, дезинфекција и дезодорација плацева, паркова, улица и сл. од стране епидемиолошке службе овог отсека. Исто тако ова служба интензивно

је вршила дезинфекцију и асанацију поплављених подрума а нарочито у циљу сузбијања комараца који су у таквим подрумима најлакше налазили на веома повољне прилике за њихово размножавање.

У епидемиолошком погледу треба констатовати појаву маларичних оболења која су већином били рецидиви. У циљу сузбијања маларије вршена је превентивна кинизација становништва а нарочито ђака основних школа.

Епидемиско запалење мождане опне-менингитис епидемика је у опадању према претходном месецу марту, када је био забележен рекордан број ново пријављених случајева, свега 18. Међутим у месецу априлу менингитис је констатован у 10 нових случајева али се епидемиолошки није могла констатовати веза између појединих случајева који су били разбацани по целој вароши јер оболели нису били у контакту претходно са болесницима од менингитиса. Био је један случај када су једновремено оболела два лица у истој породици, мада се доцније нису појављивали случајеви у истом дому.

Група заразних болести, шарлаха, дифтерије и црвеног ветра у вези са сезонским приликама је у опадању и дала је релативно мали број случајева. Кретање ових болести може се видети из доње таблице за 3 последња месеца:

	затечено		прајављено		
	1-IV	30-IV	II	III	IV
Шарлаха	63	53	42	51	35
дифтерије	25	19	27	39	19
црвеног ветра	14	9	20	22	11

Као што се види ова оболења у току месеца априла показују јасну тенденцију смањења.

Група заразних стомачно цревних болести као и претходног месеца била је заступљена са минималним бројем случајева и то као појединачно спорадично оболење. Доња таблица илуструје кретање ових болести за три последња месеца:

тифус	0	0	5	2	1
паратифус	0	0	0	0	0
дизентерија	0	0	0	0	0

Из ове таблице види се да дезинтерија и тифус за последња три месеца уопште нису били пријављени.

На основу извештаја школске епидемиолошке службе у току месеца априла било је констатовано свега 44 случаја инфекције и то: 14 варичела, 11 шарлаха, 5 маларије, 5 грипа, 4 паратитиса, 3 дифтерије и по 1 морбила и менингитиса.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



У циљу сузбијања заразних болести извршено је 171 дезинфекција са запремином од 11992 м<sup>3</sup> и 69 дезинсекција са кубатуром од 7213 м<sup>3</sup>. У апаратима Завода извршено је дезинфекције разног веша и одела 1205 комада и 1800 кгр. вуне. Сем тога у Дезинфекционом заводу је окупано 1641 лице и депедикулисано 381.

Асанациони рад у току прошлог месеца у вези са горе реченим био је обиман. Закречено је 32.000 м<sup>2</sup> заграђеног земљишта; дезинфиковано је шприцањем 2897 подрума, 1484 клозета, 1152 помијаре и др. као и дезодорисано загађених терена у простору преко 11.000 м<sup>2</sup>.

Санитетско полицајска служба обавила је преко 20.000 прегледа. Највећи број прегледа пада на контролу млекара-произвођача, затим већи број прегледа пада на контролу домова и дворишта, којих је било контролисано 3612. Поред редовних реферата за казну због неисправности домова и дворишта предложено је 14 објеката за рушење и забрану употребе. Релативно велики број прегледа долази на контролу пиљарница, затим на преглед месарница и кобасичарница и угоститељских радњи, које су биле прегледане 1644 пута. По Закону о радњама обављено је 40 увиђаја угоститељских радња.

Приликом вршења санитарско хигијенске контроле реферисано је за казну 341 лице; опоменуто и поучено преко 4.400 пута и конфисковано неисправних животних намирница 2287 кгр., поред 9000 кгр. пасуља уквареног услед поплаве.

У циљу стручне контроле животних намирница узимани су узорци за хемиски и бактериолошки преглед.

Градска хемиска лабораторија обавила је у току месеца априла 353 прегледа животних намирница. Највише је било прегледано узорака млека и то 267. На терену било је контролисано 594.205 литара млека и контролисано 4760 млекара. По броју прегледаних узорака месо и меснати производи долазе на другом месту. Карактеристично је да је проценат неисправних био веома мали и то свега један узорак на 30 прегледаних. Алева паприка била је прегледана у 17 узорака, од којих су три била неисправна, док су 12 узорака кафе дали 5 неисправних.

Градска бактериолошка лабораторија такође је вршила анализе животних намирница и то 270 узорака млека и млечних производа и 7 узорака меса. Поред контроле живот-

них намирница вршени су систематски прегледи пијаће воде која је била прегледана у 575 узорака. Од 88 узорака бунарске воде узете из приватних бунара 42 су били исправни док су 46 били неисправни.

*Морталитет.* — У току месеца априла умрло је у Београду 414 од којих 296 пада на Београђане а 118 из унутрашњости. На првом месту као узрок смрти долазе оболења циркулаторног апарата са 81 сл.; на другом месту туберкулоза која је заступљена са 75 случајева док на трећем месту долазе оболења респираторног апарата са 56 случајева. Група насилне смрти и несрећних случајева заступљена је са 27 случајева од којих 5 пада на самоубиства, 7 тровања содом, на даљења и несрећне случајеве при саобраћају по 2 и осталих несрећних случајева 11. Од акутних заразних болести у Београду је у месецу априлу умрло и то: од менингитис епидемика 13, од којих пада 6 на Београђане и 7 на лица из унутрашњости.

Доња таблица детаљније приказује умирање у Београду у месецу априлу:

УЗРОК СМРТИ	Београђана		из	
	у вар.	у бол.	унутрашњости	свега
1. акутне заразне болести	—	6	7	13
2. септичне болести	1	3	2	6
3. туберкулоза	35	24	16	75
4. сифилис	—	—	1	1
5. рак и др. малигни тумори	20	3	9	32
6. опште болести и хрон. тровање	—	—	1	1
7. оболења жив. сист. и органа чула:				
а) нервне болести	9	12	13	34
б) органи чула	—	—	—	—
8. оболења циркулаторног апарата:				
а) оболења срца	34	11	14	59
б) обол. крвн. судова и остало	9	5	8	22
9. оболења респираторног апарата	29	15	12	56
10. оболења дигестивног апарата:				
а) ентеритис до 2 год.	1	—	—	1
б) ост. обол. дигестив. апарата	9	7	7	23
11. оболења уринар. и генит. апарата	1	8	5	14
12. трудноћа, порођај и бабиње:				
а) абортус	—	1	—	1
13. бол. коже, пот. ткива и орг. за крет.	—	—	2	2
14. орган. недост. рано рођ. и 1 год.	19	1	—	20
15. старост	10	—	1	11
16. насилне смрти и несрећ. случај:				
а) убиства	—	—	—	—
б) самоубиства	4	—	1	5
в) тровања содом	—	3	4	7
г) неср. случај. при саобраћају	—	2	—	2
д) даљења	—	1	1	2
ђ) остали несрећни случајеви	1	3	7	11
17. напрас. смрти и узр. смрти непоз.	2	7	7	16
<b>Свега:</b>	<b>184</b>	<b>112</b>	<b>118</b>	<b>414</b>

Из Отсека јавне хигијене Г. П. Б. — службено.



## Службене објаве и огласи

## КОНКУРС

за попуњавање пет места хонорарних грађевинских инжењера Техничке дирекције

На основу §§ 101, 102, 104 и 156 Закона о градским општинама §§ 2, 3 и 4 Закона о чиновницима у вези чл. 10, 19 и 20 Статута Општине града Београда Градско поглаварство у Београду расписује

## КОНКУРС

За попуњавање пет места хонорарних грађевинских инжењера Техничке дирекције.

Кандидати морају имати свршени Технички факултет у Југославији или ностифицирану диплому Техничког факултета у иностранству и најмање трогодишњу инжењерску праксу.

Молбе са свима документима која се траже по §§ 2, 3 и 4 Закона о чиновницима примаће Персонални одсек (Узун Миркова ул. бр. 1/II спрат) у року од тридесет дана када овај конкурс буде објављен у „Службеним новинама“.

*Из персоналне одсека Градског поглаварства у Београду I Бр. 17342 од 20 јуна 1940 године.*

### Прва офертална лицитација за калдрмисање Чубурске улице

На основу одлуке Г. Претседника Општине града Београда VI Бр. 26737 од 8-VI-1940 год. Техничка дирекција Градског поглаварства одржаће на дан 5 јула 1940 год. I оферталну лицитацију за калдрмисање Чубурске улице.

Предрачунска сума износи 1,458.691,70 динара.

Лицитација одржаће се поменутог дана у 11 часова у канцеларији Инжињерског одсека Техничке дирекције (Кнегиње Љубице ул. бр. 21/II).

Кауција у износу од 70.000.— динара за домаће и 140.000.— динара за стране предузете полаже се на дан лицитације најдаље до 10 часова код Главне благајне Градског поглаварства (Узун Миркова бр. 1).

Лицитанти биће дужни, да поред реверса о положеној кауцији поднесу лицитационој комисији и сва остала документа, која су законом прописана за учествовање на јавним лицитацијама код државних грађевинских власти.

Сва потребна обавештења могу се добити као и услови за ову лицитацију видети

сваког радног дана од 8—14 часова у Инжињерском одсеку Техничке дирекције соба бр. 5.

*Из канцеларије Техничке дирекције Градског поглаварства Београда VI Бр. 26737/49 год.*

### Измена регулације — отварање продужења Вршачке улице и измена ул. бр. 120

Сходно §§ 9 и 12 Грађевинског закона, Градско поглаварство изложиће, 15 дана после изласка овог огласа у благајничком холу партера зграде Градског поглаварства, Узун Миркова ул. бр. 1, између регулације отварања продужења Вршачке ул. и измену ул. бр. 120, по плаво учртаним линијама у плану VI Бр. 21921/40.

Планови ће бити изложени јавном увиду месец дана. Заинтересовани имају поднети примедбе најдаље у року од 15 дана по истеку јавног увида иначе се оне неће узимати у обзир.

Одлучено у Градском поглаварству на дан 13-VI-1940 год.

Примедбе ће примати Техничка дирекција, Одељак за регулациони план, зграда Техничке дирекције Градског поглаварства, Кнегиње Љубице ул. бр. 21.

### Друга офертална лицитација за зидање нове зграде за државну народну школу „Св. Сава“ у улици Цара Николе II

На основу одлуке VI Бр. 29497/40 Техничка дирекција Градског поглаварства Београд одржаће на дан 3 јула 1940 год. у канцеларији Архитектонског одсека — угао Кн. Љубице и Браће Југовића ул. бр. 1/II, у 11 часова пре подне II оферталну лицитацију за зидање нове зграде за Државну Народну школу „Св. Сава“ у ул. Цара Николе II.

Кауција се полаже на каси Главне Благајне Општине београдске и то држављани Краљевине Југославије 5% а странци 10% од понуђене суме и то најдаље до 10 час. пре подне одређеног дана за лицитацију.

Лицитирати могу само лица која докажу да су испунила све услове предвиђене законом.

Технички елаборат: услови, планови, предрачун и сва потребна обавештења могу се добити по цени од 200.— дин. сваког дана у радно време у Архитектонском одсеку Техничке дирекције.

*Из канцеларије Техничке дирекције Градског поглаварства Београда VI Бр. 29497/40,*



## О Г Л А С

Извештавају се сопственици имања из улица: Љутице Богдана, Сокобањске, Драгорске, Александра Стамболијског и Златарићеве у којима је током 1939/40 год. прошао улични канал и да је рок за везивање са уличним каналом 12-VI-1940 год. и да ће од тога рока плаћати таксу за употребу канала без обзира да ли је имање везано или не са уличним каналом.

*Из канцеларије Канализационог отсека VI Бр. службено.*

### Лицитација за сезонске оправке основних школа по групама

Архитектонски одсек извршиће према одобрењу Техничке дирекције VI Бр. 30854/40 сезонске оправке основних школа по групама и то:

I група износи динара	244.281,69
II група износи динара	243.748,21
III група износи динара	222.510,19
IV група износи динара	166.891,56
V група износи динара	237.655,26
VI група износи динара	189.408,78

Позивају се заинтересовани да поднесу своје понуде у затвореном коверту до 11 час. пре подне на дан 4-VII-1940 год.

Предрачуни са описом радова могу се видети сваког радног дана у канцеларијско време у Архитектонском отсеку О.Г.Б.

Предузимачи су дужни при предаји понуда показати документа о способности предузимачкој и уверење о плаћеној порези за текуће тромесечје.

### Прва офертална лицитација за копање земље у великом обиму за аутобуску гаражу на Пиониру

На основу одлуке VI Бр. 31304/40 Техничка дирекција Градског поглаварства Београд одржаће на дан 6 јула 1940 год. у канцеларији Архитектонског отсека — угао Кнегиње Љубице и Браће Југовића ул. бр. 1/II,

у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за копање земље у великом обиму за аутобуску гаражу на Пиониру.

Кауција се полаже на каси Главне владајне Општине београдске и то држављани Краљевине Југославије 5% а странци 10% од понуђене суме и то најдаље до 10 час. пре подне одређеног дана за лицитацију.

Лицитирати могу само лица која докажу да су испунила све услове предвиђене законом.

Технички елаборат: услови, планови, прорачун и сва потребна обавештења могу се добити сваког дана у радно време у Архитектонском отсеку Техничке дирекције.

*Из канцеларије Техничке дирекције Градског поглаварства Београд VI Бр. 31304/40.*

### Друга офертална лицитација за извршење земљишних радова на Ташмајдану на месту на коме ће се подићи нова зграда Градске болнице

На основу одлуке VI Бр. 29498/40 Техничка дирекција Градског поглаварства Београд одржаће на дан 5 јула 1940 год. у канцеларији Архитектонског отсека угао Кнегиње Љубице и Браће Југовића ул. бр. 1/II у 11 час. пре подне II оферталну лицитацију за извршење земљаних радова на терену на Ташмајдану, на коме се има подићи нова зграда градске болнице.

Предрачунска сума износи 1,788.375.— динара.

Кауција се полаже на каси Главне владајне Општине београдске и то држављани Краљевине Југославије динара 89.500.— а странци динара 179.000.— и то најдаље до 10 часова пре подне одређеног дана за лицитацију.

Лицитирати могу само лица која докажу да су испунила све услове предвиђене законом.

Технички елаборат: услови, планови, прорачун и сва потребна обавештења могу се добити сваког дана у радно време у Архитектонском отсеку Техничке дирекције.

*Из канцеларије Техничке дирекције Градског поглаварства Београд VI Бр. 29498/40.*

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS



## НЕДЕЉНИ ИЗВЕШТАЈ

о најнижим, највећим и просечним ценама пољопривредних производа, колонијалне робе,  
 домаће стоке, равног материјала и радничких надница на београдском тргу  
 у месецу јуну од 15-VI до 21-VI 1940 године

В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима	
		3 нед.				3 нед.	
<b>Жито</b>							
Пшеница	100 кгр.	232.50		Патлиџан црвени	1 кгр.	19.—	
Раж	"	182.50		Патлиџан плави	1 ком.	11.—	
Јечам	"	180.—		Паприка љута	100 ком.	60.—	
Овас	"	185.—		" гуршијара	"	130.—	
Кукуруз у зрну	"	140.—		" бабура	"	225.—	
" у клипу	"	—		Краставици	"	257.50	
<b>Брашно и хлеб</b>							
Брашно пшенично No. 2	1 кгр.	4.—		Ротквице	1 веза	1.25	
" " No. 1	"	4.25		Роткве	1 кгр.	—	
" " бело	"	4.50		<b>Воће</b>			
" " кукурузно	"	3.—		Јабукe	1 кгр.	10.—	
Хлеб пшенични црни	"	3.50		Крушке	"	9.—	
" " бели	"	4.50		Брескве	"	13.50	
<b>Месо</b>							
Говећина	1 кгр.	15.—		Кајсије	"	14.—	
" жива мера	100 кгр.	600.—		Трешње	"	6.62	
Телећина	1 кгр.	21.50		Вишње	"	7.75	
" жива мера	100 кгр.	1050.—		Јагоде	"	11.—	
Јагњенина	1 кгр.	14.—		Малине	"	22.50	
" жива мера	100 кгр.	600.—		Грожђе	"	—	
Овчетина	1 кгр.	—		Шљиве ранке	"	—	
" жива мера	100 кгр.	—		Шљиве јесење	"	—	
Свињетина	1 кгр.	20.—		Шљиве сушене	"	8.—	
" жива мера	100 кгр.	900.—		Лубенице	1 ком.	—	
Свињско сушено	1 кгр.	23.50		Динје	"	—	
Кобасице	"	28.—		Мурмуле	1 кгр.	—	
Шваргле и чварци	"	14.—		Ораси без љуске	"	24.—	
Пршута	"	45.—		Ораси са љуском	"	7.50	
Салама	"	38.—		Кестен	"	7.—	
Шунка кулана	"	51.25		Смокове свеже	"	11.—	
Шунка некувана	"	25.50		" суве	"	15.25	
Сланина сирова	"	17.75		Лимун	1 ком.	1.—	
" сува	"	25.—		Банане	"	2.50	
" уживка	"	35.—		Неранџе	"	3.50	
Маст свињска	"	20.—		<b>Колонијална и друга роба</b>			
Сало	"	20.25		Шећер у копкама	1 кгр.	15.—	
Лој топљен	"	15.—		" у кристалу	"	13.—	
" нетопљен	"	15.—		" у праху	"	15.—	
<b>Риба</b>							
Шаран	1 кгр.	18.—		Кафа сирова	"	88.—	
Сом	"	24.—		" пржена	"	104.—	
Кечига	"	28.75		Шећер жути	"	24.—	
Смуђ	"	26.50		Со млевена	"	2.75	
Пастрмка	"	—		Бибер крупан	"	70.—	
Штука	"	22.50		Бибер ситан	"	70.—	
Бела	"	9.50		Паприка млевена	"	40.—	
<b>Млеко</b>							
Млеко кравље	1 лит.	4.—		Гершла	"	11.50	
Млеко овчије	"	5.—		Фила	"	9.—	
Млеко кисело	1 кгр.	8.—		Макарони	"	14.—	
Масло (путер)	"	42.—		Криз	"	6.—	
Масло топљено	"	27.—		Бадем са љуском	"	22.50	
Кајмак	"	28.—		Бадем без љуске	"	50.—	
Сир обичан	"	13.50		Лешник са љуском	"	18.—	
" сомборски	"	24.—		Лешник без љуске	"	38.—	
" качкаваљ	"	24.—		Ванила у шипкама	"	1400.—	
" трапист	"	30.—		Ванила у праху	"	1000.—	
" ементалер	"	34.—		Пиринач	"	13.50	
<b>Поврће</b>							
Пасуљ	1 кгр.	7.—		Урма	"	62.50	
Боб	"	12.—		Мак	"	24.—	
Сочиво	"	12.50		Чај	"	270.—	
Грашак у зрну млад	"	11.25		Цигура	"	22.50	
Грашак у зрну зрео	"	11.50		Пимет у шипкама	"	115.—	
Кромпир стари	"	3.—		Пимет ситан	"	130.—	
Кромпир нови	"	3.25		Грожђе суво	"	14.—	
Лук црни	"	2.25		Какао	"	80.—	
Лук бели	"	7.—		Чоколада	"	75.—	
Лук празни	1 веза	1.12		Зејтин за јело	1 лит.	28.—	
Боранија	1 кгр.	7.75		Сирће винско	"	6.50	
Бундева	1 ком.	—		Есенција	"	50.—	
Тиквице	1 кгр.	5.75		Мед	1 кгр.	22.—	
Шаргарепа	"	8.62		Восак	"	80.—	
Купус сладак	"	5.—		Пекмез од шљива	"	8.—	
Купус кисео	"	—		Свеће воштане	"	80.—	
Спанаћ	"	6.—		" стеаринске	"	44.—	
Рен	"	7.—		" парафинске	"	40.—	
Цвекла	"	4.87		Сапун за умивање	1 ком.	11.—	
Келераба	1 веза	2.25		Сапун за рубље	1 кгр.	14.—	
Карфиол	1 ком.	3.87		Сумпор у шипкама	"	10.—	
Зелен за супу	1 веза	4.50		Сумпор у праху	"	10.—	
Першун	"	—		Сода камена за рубље	"	3.—	
Мирошња	"	—		Сода масна за сапун	"	10.—	
Целер	1 кгр.	2.25		Плави камен	"	8.—	
				Маст за обућу	1 ком.	5.75	
				Шпиритус рафиниран	1 лит.	61.—	
				Шпиритус за гориво	"	12.—	
				Петролеј	"	7.—	
				Бензин	"	8.25	
				Квасац	1 кгр.	40.—	
				Лорбер	"	15.—	
				Маслине	"	18.—	
				Риба сува	"	45.—	
				Сардина	1 кут.	21.—	



В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима	
		3 нед.				3 нед.	
<b>Гориво</b>							
Кокс				Коњи	1 ком.	—	—
без превоза	100 кгр.	92.50		Жаребад	"	—	—
са превозом	"	—		Мазге и муле	"	—	—
Врикет				Магарци	"	—	—
без превоза	"	—		Свиње угојене	"	1875.—	—
са превозом	"	—		" мршаве	"	675.—	—
Угљен дрвен (хумур)				Прасад до 10 кгр.	"	115.—	—
без превоза	"	175.—		Назимад 10 до 25 кгр.	"	227.50	—
са превозом	"	—		Овце	"	—	—
Угљен дрвени (хумур)	1 кгр.	2.25		Овнови	"	—	—
Угљен мрки и лигнит				Козе	"	—	—
без превоза	100 кгр.	41.—		Јарчеви	"	—	—
са превозом	"	31.—		Јагањци	"	102.50	—
Угљен камени				Јарићи	"	90.—	—
без превоза	100 кгр.	89.50		<b>Кожа и вуна</b>			
са превозом	"	—		Коже воловске	1 кгр.	10.—	—
Дрва грабова	1 м <sup>3</sup>	190.—		" кравље	"	10.—	—
без превоза	"	—		" телеће	"	26.—	—
са превозом	"	—		" јунеће	"	15.—	—
са превозом и сечењем	"	—		" свињске	"	4.—	—
Дрва букова				" овчије	1 ком.	—	—
без превоза	"	175.—		" јагђеће	"	22.50	—
са превозом	"	—		" козје	"	—	—
са превозом и сечењем	"	—		" јареће	"	22.50	—
Дрва црвона				" лисичије	"	—	—
без превоза	"	165.—		" зечије	"	—	—
са превозом	"	—		Вуна прана	1 кгр.	45.—	—
са превозом и сечењем	"	—		" неправа	"	37.50	—
Дрва јасенова				<b>Сточна храна</b>			
без превоза	"	167.50		Сено	100 кгр.	120.—	—
са превозом	"	—		Слама	"	42.50	—
са превозом и сечењем	"	—		Детелина	"	125.—	—
Дрва растова				<b>Грађевински материјал</b>			
без превоза	"	162.50		Креч гашен	"	43.—	—
са превозом	"	—		Креч негашен	"	52.50	—
са превозом и сечењем	"	—		Цигле	100 ком.	48.—	—
Дрва брестова				Цреп	"	67.50	—
без превоза	"	145.—		Цемент	100 кгр.	75.50	—
са превозом	"	—		Песак	1 м <sup>3</sup>	32.—	—
са превозом и сечењем	"	—		<b>Пића</b>			
Дрва врбова				Пиво домаће	1 лит.	9.50	—
без превоза	"	130.—		Вино црно обично	"	12.—	—
са превозом	"	—		Вино бело	"	10.—	—
са превозом и сечењем	"	—		" боље старо	"	14.—	—
Живина, дивљач и јаја				Шљивовица мека	"	13.—	—
Кокоши	1 ком.	26.—		" лута	"	28.—	—
Ђурке	"	75.—		Комовина мека	"	14.—	—
Ђуске	"	46.—		" лута	"	25.—	—
Патке	"	17.50		<b>Наднице</b>			
Зец убијен	"	—		Надничара	1 надн.	42.—	—
Јаја	"	—72		Копача	"	—	—
<b>Стока</b>				Зидара	"	70.—	—
Биволи и биволице	"	—		Косача	"	—	—
Волови	"	300.—					
Клаве	"	2475.—					
Телад	"	475.—					

Из Спашиског ошсека Г. п. Б. — Службено

Вл. сним: Градско поглаварство Београд. — Уредник: Буро Бањац, Молерова 16  
Штампариа Драг. Грегорића, Кнегиње Олге 21. — Београд

